1. Zapisz daną liczbę w podanym systemie liczbowym, stosując algorytm Euklidesa:

a) 341 = (   )2

b) 275 = (   )4 

c) 356 = (    )9

d) 497 = (    )15

2. Zapisz daną liczbę w systemie dziesiątkowym, stosując wzór na zapis dowolnej liczby w pozycyjnym systemie o podstawie p:

a) (1101011010)2  = 

b) (1243)5 =  

c) (574)8 = 

d) (A6)13 = 

3. Wykonaj działania metodą słupkową:

a) (1101)2  . (1101)2  = (     )2 

b) (1021)3 + (2102)3  = (    )3 

c) (36)7  . (52)7 = (    )7    

d) (9F)16  + (B6)16 = (     )16 

4) Oblicz i uzasadnij otrzymany wynik'

a) 98 mod 16 =

b) 75 div 30 =

c) 16 div 98 = 

d) 30 mod 75 =

5. Przeprowadź konwersję liczb pomiędzy podanymi systemami pozycyjnymi, stosując własność dla podstaw systemu:

a) (1011111100010110010)2 = (       )16 

b) (63E8C)16 = (       )4 

c) (3746)8 = (         )2 

d) (2001002210)3 = (      )9 

6) Przygotuj 4 pytania zamknięte z trzema odpowiedziami do wyboru dotyczącymi kodowania informacji nieliczbowych w komputerze, a następnie podaj klucz rozwiązań.    
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